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Megyeien minden nap reggel.
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Bécsi politika.
Debrecen, május 8.

Annyi egészen bizonyos, hogy 
a bécsi politikának Magyarországon 
szervezete van. rliunek a ^ bizonyit- 
gatására nem keli sok időt veszte­
getni. Mert ha bárminő fordulat 
miatt — hiszen a politikában óriási 
ugrások vaunak néha — az orszá­
got újra meglátogatná a törvényte­
len állapot, biztosak lehetünk felőle, 
hogy ennek az állapotnak újra akad­
nának istápolói, éppen azok szemé­
lyében, akik nemrégen tomboltak a 
törvénytelen hatalom élén és tör­
vénytelenséget törvénytelenségre hal­
moztak.

Tulajdonképpen nem is nagyon 
nehéz kitalálni, hogy az általános 
titkos választói jogot is a bécsi po­
litika e bérencei dobták a magyar 
államélet hullámaiba, amely ezeket 
a hullámokat még jobban felbor­
zolta és jelenleg is állandó verődés- 
ben tartja. Hogy mit akar a bécsi 
politika a titkos választói jog beho­
zatalával? Nem akar egyebet, mint 
a magyar nemzeti érzés kiölését be­
lőlünk. Igen jól tudja ugyanis Becs, 
hogy a magyar nemzetet mindig az 
erős nemzeti érzés tartotta össze, 
mely a válságos pillanatokban még 
erősebbé vált. Ezt a nemzeti érzést 
akarja kiölni Bécs s ennek a nem­
zeti érzésnek kiölésére vállalkoztak 
ezek a politikai rablógyilkosok. — 
Százszoroson megvetendőbb hát vál­
lalkozásuk és szereplésük, mert aki 
arra vállalkozik, hogy a saját nem­
zete nemzeti érzését abból kiölni 
segítsen, az hazaáruló, aki nem 
méltó arra, hogy a becsületes em­
berek társadalmában helyet fog­
laljon.

Ilyen embereket nevel a bécsi 
politika és ilyen modorban, ilyen 
rendszerrel dolgozik ellenünk. S 
még élénkebb világot vet a bécsi 
politika álnok gondolkodására az, 
hogy dacára annak, hogy ott túl a 
Lajthán kudarcot vallottak a titkos 
választói joggal, mégis azon dolgoz­
nak, hogy itt nálunk megvalósul­
jon. Mert Ausztriában határozottan 
kudarcot vallottak vele. Bécs udvari
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politikusai már kezdenek kiábrán­
dulni odahaza az általános titkos 
választói jogtól várt azon eredmény­
től, hogy izzó nemzetiségi kérdések 
helyett az emberszeretet, az emberi 
jog kérdéseivel fogják meg a lelke­
ket. S mert ezen kudarc dacára 
mégis vágyuk becsempészni ide a 
titkos választói jogot, ^ nem jelent 
mást, mint azt, hogy Bécs izig-vérig 
telve van irántunk való rosszakarat­
tal és ádáz gyűlölettel.

A bécsi politika azonban — és 
ez a mi szerencsénk minden szeren­
csétlenségünkben — sohasem tudott 
egészen diadalmaskodni.

A meddő sikertelenség azonban 
nemhogy lelohasztaná, de tüzeli, nö­
veli Bécs harci kedvét ellenünk. — 
Sohasem hadakozott nyíltan, ez már 
természete; de ma még burkoltabb, 
még diszkrétebb, mint eddig. No 

, igen, mert tudja, hogy erőszakkal 
I semmire sem mehet. Alig hisszuk 

azonban, hogy igy is menjen vala­
mire. Nagyon jól ismerjük Becset. 
Négyszáz év bőségesen elegendő 
egy bécsi politikának # a kiismeré­
sére. Nem ülünk fel hát neki. Ha­
nem küzdünk bátran, ha kell két­
ségbeesett energiával a ^ kétíeju 
sas mindent maga alá szedő karmai 
ellen!

A költségvetés tárgyalása.
A képviselőház: ülése.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, május 8.
Jiisfh Gyula elnököl az ülésen. Bejo- 

I lenti, hogy Nyári Bélának engedélyt adott 
sürgős interpellációra a dunántúli agrár moz­
galom ügyében.

Az összeférhotlenségi bizottság két tagja 
leteszi ezután az esküt.

Következik a költségvetés tárgyalása.
Mihályi Tivadar a nemzetiségi párt né­

zetét akarja kifejteni a költségvetéssel szem­
ben. Majd tiltakozik az ellen a vád ellen, 
hogy ők Béesbe paktálni járnak. Hogy Becsbe 
járnak az igaz. de hisz ezt a magyar tör­
vényhozás tagjai nap-nap után megteszik.

Zakariás János: De nem a császár-
h°Z * Mihályi Tivadar: A memorandum per­
ben ártaTanul vádoltak minket. (Zaj).______

Elnök: Ezzel a kijelentéssel szemben 
áll a bírói Ítélet, ne tessék a bírói igazmon­
dást kétségbevonni. (Helyeslés.)

Mihályi Tivadar: A nemzeti kérdést 
Magyarországon sohasem kezelték úgy, a 
hogy kellett volna. Sokan vol'ak abban a 
véleményben, hogy csak golyóval lehet el­
intézni. (Zajos ellenmondások). A koncilmn- 
sabb elemek már nyugodtabb hangon tár­
gyaltak, de még ez a hang sem kielégítő, 
mert az a vád, hogy a nemzetiségi kérdést 
mi csináltuk és csináljuk általános.

Felkiáltások: Ezt igy senki sem állí­
totta 1 , , ,

Mihályi Tivadar: Batthyány Tivadar 
képviselő ur tegnapi beszédében is benne 
volt ez a vád, ha nem is nyiltan. Szól a 
belügyminiszter tegnapelőtt telt azon nyilat­
kozatáról, amelyet Oncu és társainak kiada­
tása alkalmával tett. A belügyminiszter az 
oláh pártról beszelt, holott azt hivatalosan 
román nemzeti pártnak hívják. El lehetne 
várni, hogy a miniszter legalább a helyes 
terminológiát használja. A kiadatásuk mel­
let! szólt, azt igyekezett indokolni és igy a 
mentelmi bizottság határozatát egyszerűen 
praejudikálta. A miniszter nyilatkozata ezek 
szerint tarthatatlan. Megemlékezik a sérel­
mek egész sorozatáról. Hivatkozik az igazság 
ügyi kormány működésére és kérdi körülbe­
lül hány sajtópörben mondtak ki Ítéletet. 
Nagyon sokban, előre konstatálja. jls az el­
itéltek csekély kivétellel a nemzetiségiek kö­
zül kerülnek ki. Ha igy halad az igazság­
ügyi „kormány, akkor pár óv múlva egészen 
nemzetiségiekkel lesznek tele a tbörtönök. 
(Zijos derültség.) Az előbb mondottakból az 
következik, hogy a nemzetiségieknek más 
mértékkel mérnek, mint a magyaroknak.

j ^“^'Felkiáltások: Ilyet ne mondjon. Rendre 
kell utasítani. (Nagy zaj.)

Mihályi Tivadar: Elakarnak nyomni. 
De hát vagy vannak jogaink, vagy nincse­
nek? A közigazgatás is ellenünk van, min­
denütt ellenségekkel találkozunk. (Zajos el­
lentmondások).

Elnök: Csendet kérek 1 
Mihályi Tivadar: Áttér a nyelvkér­

désre a hol szintén állandóan nagy a súrló­
dás. Különösen súlyos természetű ez a 
vegyes lakosságú községben. Tilos az idegen
felírás. , , , ,

Felkiáltások: Nagyon helyes 1 
Mihályi Tivadar foglalkozik ezután a 

naszód vidéki ösztöndíjalap sérelmeiről. Vé­
gül határozati javaslatot terjeszt be a költ­
ségvetés ellen.

Halász Lajos előrebccsájtja, hogy a 
költségvetést elfogadja ama bizalomnál fogva, 
amellyel a nemzeti kormány iránt viseltetik. 
Rátér ezután felszólalása tulajdonképem tár- 
ervára, a városok helyzetére. Mindeddig egy 
kormány sem folytatott céltudatos városi 
politikát. Ez az oka a vázáció jellemzi eddig 
ezt a politikát, Budapest előnyére es a vá­
rosok rovására. Ez az intenem kifejlődik a

Vigyázz! Kékre festett kirakat.

Vigyázz! Kékre festett kirakat.
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vasúti politikában, a középületek elhelyezé­
sében mindenütt. Ilyen intézményeket párt- 
politikai szempontok szerint helyeztek el, 
vagy valóságos licitáció utján jutott hozza 
egyik-másik város. Szociális téren is alig 
történt valami. A gazdasági munkások ha­
zairól hoztunk törvényt, de az íp in munká­
sokéról nem. így a lakásuyomorusagot m 
som enyhiii. A modern fejlődés nagy aka- - 
dálya, "hogy a városok egyik legfontosabb 
tisztviselője, a főmérnök sem a tanácsban, 
sem a közigazgatási bizottságban nem kap 
helyet. A belügyminisztériumnak pedig nincs 
is műszaki szakértője, hanem alkalom adtán 
a kereskedelmi minisztérium, síit csator­
názási ügyekben a íöldmivelési minisztérium 
szakosztályát kénytelen igénybe venni.

Németországban egészen más alapon 
fejlődnek a városok. Felsorolja a városok 
belügyeinek vezetésében ttapasztalt hézago­
kat, az adóbehajtás körüli eljárás hiányait, 
szól a gyármü-ügyckről és az iskolákról. 
Fontosnak tartja az iskolák _ államosítását, 
mert azé az állam a kié az iskola. Ehhez 
természetesen sok pénz kell, de ha már az 
összes teiheket nem is tudja mindjart^ ma­
gára venni, a jövő fejlődés útját készítse 
legalább elő. A vidéki rendőrség rosszul van \ 
dotálva és az autonómia folytán eshe.ősé- j 
geknek van kitéve. A városokra ezenfelül j 
nagyon súlyosan nehezedik a rendőrség j 
terhe, úgy hogy egy csomó város kikönyö­
rögte már magának a esendőid szolgálatot. 
Arra val ez, hogy általános a vágy a rend­
őrség államosítása iránt.

A városokban most a szokottnál is : 
nagyobb a nyugtalanság, két intézkedés j 
miait: egyik a szeszkoniinges megváltása, ' 
másik az adóreform ügye. Sürgeti a városi j 
törvény megalkotását és a varosok felszuba- f 
ditását az állami funkciók alól. Csak igy i 
lehet azoknak kellő nemzeti fejlődést bittó- j 
sitani. (Helyeslés.)

Supilo Ferenc magyarul beszél a költ­
ségvetés ellen. Tiltakozik a kormánynak 
Horvátországgal szemben tanúsított eljárása 
ellen. Ennek a kormánynak sem költségve­
tést, sem biz .Imát nem szaval hat. Igyekszik 
ezeket az állításait indokolni. Ez a kormány 
a legsúlyosabb csapást igyekezett Horvát­
országra mérni. A nyelvi küzdelem száz év 
óta folyik a hoivátok és a magyaiok között. 
A régi lappangó összeütközés a vasúti prag­
matika miatt tört ki újra. Ezt tudvalevőleg 
Kossuth Ferenc okozta.

A telefon.
— A „Debreczen“ eredeti tárcája. —

Irta : Benda J end.
1.

Egy férj beszélte nekem. Kis formájú, 
sápadt gnóm ember, akinek erőteljes király­
női termetű asszony volt a felesége.

A csúnya emberek gonosz átka gyö­
tör. A város legszebb asszonya a felesé­
gem, más férfi boldog lenne, hogy ez a 
földre szállott szőke csoda az övó. Nekem 
azonban gyötrelem ez a szerencse. Mert nem 
merem elhinni, hogy ez az emberfölötti bol­
dogság az enyém. Kérdeztem m gamtól, mi­
vel érdemeltem meg a sorstól ezt a nagy 
kegyet, nem merem elhinni, hogy igazán 
szeressen az asszonyom. Folytonosan azt 
kérdezem magamtól . „Mi oka van ennek az 
asszonynak arra, hogy melletted maradjon ? 
Csúnya vatzy, ügyetlen vagy, gyamohalan, 
gyönge férfiú, csak nem képzeled, hogy iga­
zán hajlama szerint szerethessen egy olyan 
asszony, mint amily en az ? A feleséged lett, 
mert jókeresetii ember vagy, kényelemben, 
jó módban tudod eltartani. Pénzen vetted 
meg, mint ahogy a tőzsdén vásárolod, a bú­
zát és a gabonát- De megcsal az asszony, 
egész bizonyos, hogy megcsal ; lehetetlen, 
hogy meg ne csaljon. Nevetséges, ostoba 
barom vagy, kacagnak rajtad, az u'oán ujjal 
mutatnak reúd az emberek. Nyisd ki a sze­
medet P

Es az egész életem abban telik el, hogy 
nyitva tartom a szememet, ha elmegyek hu-

Az egyházkerület a debreceni
egyetemért.

HaUi'ozati javaslat az egyház- 
kerület közgyűléséhez.

A főiskola igazgatótanácsának 
gyüiéaeből.

— május 9.
(Saját tudósitónktól) Az a lel­

kesedés melyly el Debrecen városa 
a harmadik egyetemnek Debrecen­
ben való felállításának eszméjét a 
megvalósulás felé viszi, visszhangra 
talált a tiszántúli ref. egyházkerü­
letnél is, melynek szintén módjában 
áll, hogy a rendelkezésére álló esz­
közökkel rész tvegyen az alapvetés 
nagy munkájában.

Az egyházkerület nem is zár­
kózik el az áldozatoktól, melyeket 
szívesen hoz meg a debreceni egye­
tem érdekében. Ennek bizonyságát 
szolgálja az a határozati javaslat, 
melyet a főiskolai igazgatótanácsá­
nak tegnapi gyűléséből kifolyólag 
terjesztenek a városnak legközelebbi 
határozatára az egyházkerület köz­
gyűlése elé.

A határozati javaslat teljes ter­
jedelmében igy szól:

Az egyházkerület! közgyűlés öröm­
mel veszi tudomásul azokat a tárgyaláso­
kat, melyeket Debrecen sz. kir. városának 
törvényhatósági bizottsága a nagyméltó- 
ságu magyar kir, vallás- és közoktatás­
ügyi mmiszterium illetékes közegeivel egy 
Debrecenben már a legközelebbi jövőben 
felállítandó négy kam egyetem létesítése 
érdekében folytat. Teljes mértékben tuda­
tával bir ezeknek a nagyfontosságu s úgy 
általában kulturális, mint főképpen ma­
gyar nemzeti szempontból egyaránt mély­
reható s következményeikben református 
egyházunk jövő fejlődését is közéből érintő 
indokoknak is, melyek nemcsak kívána­
tossá, hanem egyenesen szükségessé teszik 
azt, hogy a harmadik állami egyetem a 
magyar nemzeti kultúra terén évszázado­
kon az oly sok érdemet szerzett Debrecen 
falai közölt építsék föl.

Ennek következtében, amikor a nagy 
eszme felvetéséért a nsgymt ltóságu magyar 
kir. közoktatásügyi kormányt, annak fel­
karolásáéit pedig a fejedelmi áldozatokra 
kész és ezz-1 ön tradícióihoz hűnek bizo­
nyult tekintetes városi törvényhatósági 
bizottságot melegen üdvözli, nem haboz 
kijelenteni, hogy a nagy cél megvalósítása 
érdekében kész a maga részéről is az ál­
dozatokra ; de csak azon feltétel alatt, ha 
eminens, lótfentartásút érintő s a kérdés 
megoldása körül természetszerűleg felme­
rülendő jóvÍBí.onyok minden kétséget, fél­
remagyarázást és bizonytalanságot kizáró 
világossággal szerződóeszerüleg, előzetesen, 
kölcsönösen s közmegnyugvásra rendezve 
lss^noki

Mivel pedig e tekintetben egyházke­
rület! közgyűlésünk legyőzhetetlen akadá­
lyokat fennforogni nem lát, elnökségét a 
tárgyalásuk megkezdésére és folytatására 
ezennel felhatalmazza s jelentését a folyó 
évi őszi kerület közgyűlésre, esetleg az 
Igazgató tanács utján bevárja.

Egyház és iskola.
Érettségi vizsgálatok az egyház- 

kerület főgimnáziumaiban.
A tiszántúli ref. egyházkerület főgim­

náziumaiban tirtandó érettségi vizsgálatok 
sorrendjét most állapították meg a követ- 
kezőkben \

A debreceni főgimnáziumban junius
22- től 27 ig. Elnök Dóczy Imre gimnáziumi 
felügyelő.

A békési főgimnáziumban junius 19—20. 
Elnök Erdőss József theológiai akadémiai 
tanár. ... . .

A böszörményi főgimáziumban junius
23— 24. Elnök Eiőss Lajos theol. akadémiai 
tanár, kollégiumi igazgató.

i A nánási főgimnáziumban junius 15 -16.
Elnök Dóczy Imre gimnáziumi felügyelő.

I A hódmezővásárhelyi {főgimnáziumban
junius 22—15. Elnök dr. Bahhazár Dezső 
esperes. . .

I A karcagi főgimnáziumban junius
19—20. Elnök Dóczy Imre felügyelő, 

i A kisújszállási főgimnáziumban 22—23.
I Elnök dr. Tóth Károly akadémiai tanár.

A mármarosszigeti főgimnáziumban 
junius 25-27. Elnök Dicsőfi József egyház- 

1 kerületi főjegyző.

zulról, az jut az eszembe, vájjon hol van, 
hová megy most az asszony? Elképzelem, 
ahogy erősen elfátyolozva, kisurran hazul­
ról és bérkocsiba ül. Legsürgősebb munka- 
kozben eszembe jut, hogy most, ebben a 
percben érkezik meg az asszony, az én asz- 
szonyom egy idegen fóifi lakására, aki öle­
léssel, csókkal f< gadja. S nem bírok tovább 

I magammal, rohanok üaza, látni, otthon van-e.
' Rettentő ez, rettentő 1
i Most azonban kitaláltam valamit, ami 
I némileg megnyugtat. Bevezettettem laká- 
! somba a telefont. Egész napomat az irodá- 
I ban kell töltenem, különben nem megy az 
! üzlet, pedig az iroda messze esik a laká- 
j somtól. Tudja a gazda szeme! Manapság 
I minden prokurista, minden alkalmazott, le 
i az utolsó kifutó fiúig — szemenszedett gaz- 
j ember. En nem tudom, hová fajul a világ.
! Nos, hát most egész nap nyugodtan ülök az 
I irodámban, az Íróasztalom mellett; ha meg- 
I lep a nyugtalanság, ott van melle'tem a te­

lefon kagyló; „Hallói Hallói 34—141“ Egy­
szerre megvan az összeköttetés és beszélek 
az asszonnyal. Hallom a hangját, tudom, 
hogy otthon van s ez megnyugtatja az ide­
geimet. S más örömöm is van. — Csaknem 
mindennap a felesegem szélit fel az édes 1 
Megkérdezi, hogy érzem magam, sok-e a 
dolgom. Ilyenkor mindig szégyenlem ma­
gam, hogy olyan gvalázatosan tudtam gya- 

1 nakodni és olyan csúnya feltevésekkel bán-
■ toltam meg az ártatlan asszonyt, aki ilyen 
I gyöngéd és jó hozzám.

Áldás ez a telefon, barátom, igazi
■ áldási

II.
Egy asszony beszélte nekem. Erőteljes, 

királynői termetű, gyönyörűséges, szép szőke 
asszony, akinek kis formájú, sapadt, gnóm 
arcú ember volt az ura:

— No és aztán? Ha már tudja, beval­
lom : Megcsalom az uramat 1 Megcsalom, mert 
nem szeretem s jogom van nekem is a sze­
relemhez. Azt hiszi irigylendő állapot az, 
hogy bujkálnom, alakoskodnom kell azért, 
ami más asszonyok természetes joga az üd- 
vösség-nozó mindennapi csókért? A férjem 
egy féltékeny vadállat, örökösen a legna­
gyobb veszedelemnek teszem ki magam. Ed­
dig egy nyugodt percem sem volt miatta, ha 
egy órára elmentem hazulról, rohantam visz- 
sza, mert az az ember lépten-nyomon haza­
szaladt és kémkedett utánam. Most végre 
nyugodtabb lett az életem, mert tudja mit 
talált ki az a szamár, hogy engem ellenőriz­
zen? Bevezette lakásunkra a telefont és 
minden negyedórában inspiciál, otthon va­
gyok-e?

— Nos és? Ez magának nagyon kel­
lemetlen leheti

— Dehogy! Oh be rövid eszüek maguk 
férfiak! Ha telefonoz az a majom, tudom 
bizonyosan, hogy az irodában van, jó félóra 
járásnyira tőlem. Egy fél óra alatt, ha ón 
nem is mehetek el hazulról, más eljöhet 
hozzám. Hiszen ért engem I Valóságos ál­
dás ez a telefon barátom 1 — Valóságos 
áldás!
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A mezőtúri főgimnáziumban június 
22—23. Elnök dr. Ferenczy Gyula akadé­
miai tanár. . ... .A szatmári főgimnáziumban junius
22—25. Elnök Öreg János akadémiai tanár.

iBkolatíéki ülée. A debreceni ref. 
egyház iskolaszéke ma, május hó 9-én d, u. 
Órakor az egyház tanácstermében ülést 
tart. Tárgyak: Mester Erzsébet tanítónő le­
mondása. Jelentés a belkörü pályázat ered­
ményéről. Javaslat pályázati hirdetés iránt 
három tanítónői állásra. Folyó ügyek.

Ü gazdasági akadémia 
kibővítése.

Nagyobb építkezések Pallagon.
— május 9.

A debreceni m. kir. gazdasági 
akadémiában az idén nagyobb sza­
bású építkezéseket engedélyezett a 
földművelésügyi miniszter. A gaz­
dasági akadémia ilyenformán igen 
előnyösen és a kör követelményei­
nek megfelelően fog kibővülni.

A kormány engedélyezése foly­
tán a Pdllag puszta telepen, illetőleg 
az akadémia telkén fő kertész! lakot, 
dohány tiszti lakást és dohány tiszt­
képző intézetet létesítenek. E két 
utóbbi épület azért vált szükségessé, 
mert a dohánykisérleti állomás ke­
reteben dohányképző tanfolyamot 
állítottak be. Ez a tanfolyam fog 
elhelyezést nyerni az uj épüle­
tekben.

Ezen három építkezésre több 
kisebb átalakítási munkákkal együtt 
127.613 koronát s 52 fillért engedé­
lyezett az állam. A nyilvános ár­
lejtés utján ajánlatot tettek: Steg: 
müller Árpád (Debrecen), Erdodi 
Lajos (Debrecen), Somossy Józset 
(Debrecen), Kallós és Koch (Buda- 
pest), PropperJSámuel (Nyíregyháza , 
Skrobák Gyula és Tarsa (Szeged).

A kivitelre azonban az árlej ter­
sen a debreceni ajánlkozók mellő­
zésével Skrobák Gyula és Tarsa 
szegedi válalkozó cég nyert meg­
bízást 124,107 korona 67 filler 
árban.

Györköny Iván ur. Történik Martinét la­
kásán. ^

Ezt követi: Narancsvirág. Daljáték egy 
felvonásban. Irta: Farkas Imre. Zenéjét 
szerzetté: Dionzl Oszkár. (Vezényli: a 
szorzö )

Szereplők: Narancsvirág Náday Ilonka 
úrnő, magyar huszár Odry Lehel ur, urasz- 
szuny Berger Mónié úrnő, btibaáruház tulaj- 
donosa Czobor László ur, Mignon dr. Bal- 
kányiné Bődi Ella úrnő, olasz baba Be- 
rencsy Margit k. a., bretagnei baba Zivuska 
Mariska k. a., franoia baba Baróthy Margit 
k. a., Francia baba Beke Ilus k. a., Olympia 
baba Takács Gabi k. a., hollandi baba Beke 
Lili k. a., hindu baba Zivuska Irén k, a , 
velencei gondolás baba Fisch Lajosáé úrnő, 
angol csuda baba Fényes Aunuska k. a., 
magyar katona baba Riesz Eli/, k. a., Iran­
ern baba Constanc Perdriau k. a., Kukorica 
Jancsi Komáromy Anica k. a., Baba tündér 
Brüll Picike k. a, magyar leány Fleisch- 
m-mn Lenke k. a., magyar leány Stingli 
Mariska k. a., magyar legények Györköny 
Iván és Léderer Ferenc, M. Pompadour 
Meisels Piroska, marquis Berger Gáborka, 
pici babák Than Babuci, Hegedűs Katóka, 
Stingli Matildka, Brüll Katóka. Babák: Ma­
darásznő Ujfalussy Mail», Geiger Hilda, 
Rajéi Anna, Grünberger Böske, Kúráinszky 
Stefi, Zsiray Toncsi, Mándoki Margit, Frid­
man sky Annus, Benedek Marosa, Horváth 
Ilona, Mészáros Márta, Pálfíy Margit, Mán- 
doky Violka, Kemény Viktória, Szabó Manci, 
Madarász Aiioe, Rátbonyi Ciruka, Babafiuk: 
Györköny Iván, Beke Antal. Horvá h Sán­
dor, S. Nagy József, Szabó István, Szép 
Kálmán, Tóth Lajos, Léderer Ferenc, Kózy 
Ignác, Balogh Károly.

A babajáték betétjei: Mignon. Énekli: 
Dr. Balkányiné Bődi Ella úrnő. Tarantella. 
Táncolja: Berencsy Margit k. a. Bretagnei 
dal és tánc. Énekli és láncolja: Ztvuka Ma­
riska k. a. Szembekötősdi tánc. Lejtik: Ba­
róthy Margit k. a., és Beke Ilus.k. a, ORm- 
pia dala a Hoffmann meséiből. Énekli: la- 
káts Gabi k. a. Hollandi facipős tánc. Lejti: 
Beke Lili k. a. Hindu dal. Énekli: Zivuska 
Irén k. a. A) Velencei gondolás, B) Frogoli 
induló. Fütvüli: Fisch Lsjosnó úrnő. Fran­
cia kupié. Énekli: Costane Perdriau k. a. 
Magyar vezényszó. Előadja: Riesz Eliz k. a. 
Magyar tánc. Lejtik: Stingli Mariska k. a. 
Györköny István úrral, Fleischmann Lenke 
k. a. Léderer Ferenc úrral. Pompadour és 
marquis Berger „Gábor és Meisels Piroska. 
Kukorica Jancsi. Énekli: Fomáromy Anion. 
A csók, Dienzl Oszkártól. Énekli: J• Náday 
Ilonka úrnő. Angol csuda baba. Fényes An- 
nuska. Hegedül, dalol, táncol. Helyárak ot- 
ven százalékkal magasabbak. Kezdete este 
fél 8 órakor.

Az idei kongresszus szeptember 14-én, 
15-én és 16-án lesz. A kongresszus védnö­
kei lesznek Weszprómy Zoltán főispán, aki 
a legszívesebben fogadta el ép úgy, mini 
a többi városok főispánjai — a védnökségét, 
továbbá Kovács József polgármester a város 
részéről.

Ugyanekkor tartja közgyűlését az or­
szágos pincárnyugdijegyesület is. így tehát 
a , ünnepi fogadtatásban részt vesz Debre­
cen p ncéri kara is, méltó képen fogadván 
az ország minden részéből ide sereglő pincőr- 

1 kartársakat.
Ugyanekkor jubillál a Debreceni Szál­

lodások,'Vendéglősök, Kávésok és Korcsmá- 
rosok Ipartársulata. Jubilálja pedig Hauer 
Bertalant, aki 10 éve áll az ipartársulat élén, 
akinek az Ipartársulat megalakításában a 
legnagyobb része volt s aki megteremtette 
ismert agilitásával a debreceni pineórszak- 
iskolát.

A kongresszussal járó ünnepségek elő­
készítése nagyban folyik.
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Színház.

Műkedvelői előadás a színházban.
A József főherceg szanatórium 

Javára.
Bemek műsor.

— május 9.
(Saját tudósítónktól.) A József főher­

ceg tüdőbetegek szanatóriuma debreceni bi­
zottsága, ma szombaton és holnap vasárnap 
a tüdőbetegek szanatóriuma javára, művészek 
közreműködésével műkedvelő előadást ren­
dez a színházban, az alábbi remek mu- 
gorral •

Két nő egy 'férfi ellen. Vígjáték egy 
felvonásban. Irta : Dumanios.

Szereplők : Martinet Czobor László ur, 
Eugénia, neje Nagy Irén k. a., Clarisse, 
fiatal özvegy Kubay Mariska k. a , Aiionz

Országos vendéglőskongressztts
Debrecenben.

Az országos pincérnyugdijintézet

A debreceni vendéglős—kávés ipar- 
társulat jubileuma.

— május 9.
(Saját tudósítónktól.) Az országos ven­

déglős-szövetség melynek tagja az ország va­
lamennyi vendéglőse ez idei kongresszusát 
Debrecenben fogja megtartani a debreceni 
szaktársak szives meghívása folytán.

A kongresszus mindenkor, az ország 
nagyobb városaiban bizonyos ünnepségek 
keretében szokott lefolyni s igy lesz ez itt 
Debrecenben is, ahol egyébként már másod­
szor tartatik kongresszus s az ország ven­
déglősei még most is elragadtatással emlé­
keznek meg arról a szives fogadtatásról, a 
melyben itt részesültek.

* Békés Gyula ünneplése. Békés 
Gyulát ezt a vérbeli művészembert szop 
ünneplésben részeltette a debreceni izraelita 
nőegylet. Békés Gyula rendezte ugyanis az 
nőegylet téli mulatságát, amelynek fényes 
sikerében nagy része volt Békés Gyulának. 
Baecarat előadása alkalmából, amelyben Bé­
kés e szezonban utoljára lépett fel egyik 
legkiválóbb, művészi alakítását mutatva be, a 
nőegylet küldöttsége felkereste Békés Gyulát 
az öltözőjében a díszes kivitelű aranyórát és 
láncot nyújtottak át neki a nőegylet aján­
déka képen.

* a debreceni színtársulat Szat-
máron, A debreceni színtársulat szombaton 
és vasárnap, mig a színházban a Szanató­
riumi esték tartatnak Szatmáron fog játszani. 
Az ottani nőegylet ugyanis meghívta ven- 
dógszereplósre az egész színtársulatot, mely- 
nek drámai személyzete három előadást fog 
tartani. Színre kerül a Császár katonái és 
az Alfonz ur és pádig szombat este, vasár­
nap délután és este.

* Vasárnap d. u. mérsékelt helyárak­
kal a „Varázskeringő“ népszerű operetté ke­
rül színre, ez lesz a színészeknek az idény­
ben az utolsó előadása ez alkalommal Fran­
cit Lónyai a hercegnőt Zsigmondy Anna 
éneklik a többi szereplők maradnak a ré­
giek.

* A, tatárjárás lesz az idei szezon
utolsó opereito újdonsága, mellyel a személy­
zet teljesen elkészült, a színpadi próbákból 
Ítélve a „Tatárjárás“ operette nagy sikerre 
tarthat igényt a rendkívül szellemes szöveg 
és remek munka, valamint a darabban elő­
forduló mozgalmas jelenetek elejétől togva 
teljesen lekötik a nézők figyelmét. Az új­
donságban a társulat összes tagjai részt 
vesznek. ________

VILLAMOS SZÍNHÁZ.
Ae Uranus mai kitűnő uj [műsora.

1. Szépítő-intézet, (bohózat). - 2. A bátor 
fin (dráma). - 3. tsz első szivar (bohózat ) 
— 4 A liverpooli nagy akadályverseny 19Ub.

Tavaszi cipő MiónleRességekben FI FENBEIN és KLEIN
..„.«.«tik _ gjef-1 Imolcsibh Mai szerezhetik tn.-tpj a.
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március 17-én. - 5. A bosszú (drám*). - 
6. A szerelem baeilusa (bohózat). — <• vau 
disznó vadászat (sport). — 8. Nagyanyó me­
séi (fantasztikus látványosság). Műsorválto­
zás fenntartva. Előadások kezdete este pont 
8 és 9 órakor. Helyárak mint rendesen. Hol­
nap, vasárnap délután 3 órától este 
óránként, pompás uj műsorral lesznek elő­
adások.

A főiskolai igazgatótanács ülése.
Kik lesznek az uj egyetemi 

tanárok ?
— május 8.

A debreceni református főiskola igaz­
gató tanácsa tegnap gyűlést tartott, melyen 
legnagyobbrészt a tavaszi egyházkeruleu 
közgyűlés elé kerülendő ügyeket tárgyalták. 
Legfontosabb tárgy az egyetem ügye volt, 
de erről lapunk más helyén emlékezünk
meg. , ... .,A gyűlésen a tanacs tagjai majdnem
teljes számban jelentek meg. Az elnök gróf 
Degenfeld József volt, mig a jegyzői tisztet 
Sass Béla töltötte be. Többek között jelen 
voltak a gyűlésen Dicsői! József egyházke­
rület! főjegyző, Kiss Albert debreceni lelkész­
elnök, Kovács József polgármester, Simonny 
Imre kir. tanácsos, Erőss Lajos, Karay Sán­
dor, Orosz József, Járosy Viktor, Kovács 
Gábor, Csily Lajos, Gulyás István, Nagy 
József tanároa illetve igazgatók, Csóka Sa­
muel, Oláh Károly, Király Gyula városi 
Tanácsnokok, Magoss György tiszti főügyész, 
Rincsik Lajos fószámvovő, Ujfalussy József 
igazgató főorvos, K. Tóth Kálmán lelkész, 
Dávidhá.-y János, Sülő Kálmán, Szikszay 
Zoltán, Széli Kálmán, Görömbey Péter, Uj- 
falusy Béla, Sulyok István, Fráter Barnabás, 
dr. Baksa Lajos, Győré Lajos, Bah bazár 
Dezső, Fényes Endre mint az egyházme­
gyék képviselői, esperesek illetve főgond­
nokok. .

A gyűlésen, mely rövid déli megszakí­
tással reggeltől ősiig tartott, a tárgysorozatot 
vóleményes javaslatokkal látták cl az egyház- 
kerület elé menő ügyeket és elintézték a 
nagyszámú folyó ügyeket.

Külön felemliiés-e méltó a két újabb 
egyetemi tanszékre meghirdetett pályázatok 
ügye. A pályázók közül az igazgató tanács 
a classics philologiai tanszékre első helyen 
dr. Darkó Jenő budapesti főgimnázium! ta­
nárt, második helyen dr. Jucze B >ni kolozs­
vári főgimnázium! tanárt, harmadik helyen 
dr. Boros Gábor erzsébetvárosi tanárt és 
negyedik helyen dr. Vértessy Dezső buda­
pesti tanárt — a finn-ugor nyelvészeti tan­
székre első helyen Pápay Józsefet, a tudo­
mányos Akadémia alkónyvtárosat, második 
helyen egyenlő sorrendben dr. Gulyás Ist­
ván debreceni, dr. Szeremley Császár Lóránt 
budapesti tanárt, harmadik helyen dr. Bö­
szörményi Géza kecskémé i tanárt jelölte a 
többi pályázók mellőzésével.

Az uj egyetemi tanárokat ezen jelölés 
alapján a közgyűlés fogja megválasztani.

nak és hirlapilag nyugtáztatnak. Színre ke­
rül Felhő Klári. A főbb szerepeket jáJszák 
özvegy G:iba Andrásáé — Tenzhnger Paula, 
Aba András fia, molnár mester — Hácz Ist­
ván, Felhő Klári - Schnell Emma, Bel hő 
Katica — Tenzhnger Mariska, Fátyol Berko 
molnár legény Abáék rokona — Osváth 
Gyula Tenger Ádám molnár céh mester 
Kaoya András, Bálint fia - Kopjáfi Ferenc 
Csik Vendel szabó mester — Antal József, 
Istók fia — Szabó Miklós, Viola Lva — 
Menyhárt Rózsi, Rokkánó, Tenger gazdasz- 
szonya — Hubert Jozsefnó úrnő, Gergő, ke­
resztfia — Kádár Ferenc, Szita Pista - 
Csató Béla, Tömjén János esperes — Deák 
Ferenc, Turbók Máté — Boné Ferenc. Részt 
vesznek még: Orbán Lajos, Tenzhnger Er­
zsiké, Szabó Béla, Eles Sándor, Nagy Imre, 
Sáfrán Matild, Győri Erzsiké, Némethi Mar­
git, Szalai Bözsike, Osváth Emma, Dalmi 
Esztike, Mészáros Lajos. Tóth Antal, Gyá- 
nyi Ferenc, Riesz Henrik, Ozikó Dénes, 1 oi- 
iák Vilmos,

Komlóssy Lajos
fűszer-, mag- és gazdasági cikkek raktára
Debreczen, Piac-Hatvan-utca sarok. Telefon 213.

Mulatságok.
Vasutasok mulatsága. A vasutas 

munkások országos szövetségének „debreceni 
helyi csoportja“ saját könyviára javára 1908. 
máj. 16-án a „Margit-fürdő“ dísztermében 
műkedvelői előadással egybekötött táno- 
mulatsägot rendez. Belépti díj: I rendű hely 
2 korona, II. rendű ülőhely 1 korona 60 fil­
lér, III. rendű ülőhely 1 k. 20 fi i., álló-hely 
80 fill. F'elűlfizeiések köszönet!el fogadtat-

Tanító a pénzhamisítás Yádja
alatt.

Pénzhamisítók a debreceni kir. 
ügyészség fogházában.

— május 9.
(Saját tudósítónktól.) Különös társa­

ságot kísért be tegnap a tasnádi csendőrség 
a debreceni üyyó zség fogházába. Van ebben 
a bandában néptanító, földműves, iparos, ki­
ket — úgy látszik — közös bűnös cél hozott 
össze. Ezeket az embereket hamis pénzgyár- 
tás gyanúja alapján tai tóz Latiak le és hozták 
bo az ügyészségre.

A pénzhamisító banda tagjai névsze- 
rint Szálkai Mihály föld müvei, Simon Fe­
renc asztalos ős Fráter János tanító. — Egy 
kis szolüokmegyei faluból valók mindnyájan. 
Még a télen ráadták magukat a pénzhami­
sításra. Eleinte 20 filléreseket, 2 koronáson at 
hamisítottak, maid pedig 5 koronások készí­
tésével próbálkoztak meg. Bekor vesztettek 
rajta a dolgon. Letartóztatták a csendőrök 
és vallatom fogták őket. Csupán Szálkái Mi­
hály volt teljes beismerésben, mig a másik 
keltő tagadott elejétől fogva, Szálkái azon­
ban a vallató csendőröknek elmondott szép 
sorjában mindent.

Elmondotta, hogy decemberben vonaton 
hazafelé utaztábun megismerkedett egy 
Dunka Antal nevű emberrel, ki egy pénz­
csináló formát ajánlott neki megvételre 400 
koronáért. Azonban nem volt elesendő pénze, 
hanem hazaérve elmesélte a dolgot a másik 
két társának, akikkel aztán szövetkeztek, 
hogy pénzt fognak hamisítani.

Előbb gipszből öntöttek egy formát 20 
filléresek hamisítására. A dologra azonban 
ráfizettek, amennyiben minden huszfilléres 
26—30 fillérjükbe került.

Ezzel lermószetesen hamarosan felhagy­
tak és Fráter Jánosnak, a tanítónak indít­
ványára szereztek 5 koronások hamisítására 
egy kis róz-gépecskét. Most már jól jövedel­
mezett. az üzlet, de ekkor az a malheur érte 
őket, hogy rajtuk ütöttek a csendőrök.

Fráteréknél a házkutatás alkalmával 
találtak is egy hamisított öt koronást, vala­
mint megtalálták nála a pémcsináló gépet 
is. A gép maga nagyon kezdetleges és egy 

I fémlemezre erősített fa-formából nil.
A pénzhamisítókat Tóby István vizs­

gálóbíró hallgatta ki tegnap. Szálkái beis- 
meti mindent, de a másik kettő konokul 
tagad mindent.

Ajánl:

Rszgálic, Mii, Jullafmkt
minőségét és olcsó árát Illetőleg — verseny 

nélkül.
Rézgálio netto súlyban és 98—99% szavatolt 

minőségben.
Sokan a rózgálicot hordóval együtt adják, 
továbbá a szokásos 987» rózsulfát tartalmat 

nem nyujták.
Fontos érdeke tehát a vevőnek, hogy ngy a 
minőség, mint a tiszta súly helyességéről 
az áru átvételekor meggyőződést szerezzen

Kiváló tisztelettel

Komlóssy Lajos,
Debreczen.

J-tirek.
A „Debreczen“ szerkesztősége és kiadó- 
hivatala Arany János-utca 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. .. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ,

— Thaly Kálmán serleg. Po •
zsouyból írják: A Pozsonyi Told.y- 
kör választmánya kimondotta, hogy 
Thaly Kálmán a kör nagynevű el­
nökének, a kitűnő történeitudósnak 
tiszteletére gyűjtést indít egy Thaly 
Kálmán-serleg beszerzésére. A gyűj­
tés nyomban a határozat^ meghoza­
tala alkalmából megkezdődött s igen 
szép eredmény nyel járt. Egy díszes 
s a hozzá fűződő intenciókhoz méltó 
ezüst serleg beszerzését pedig im­
már teljesen biztosította Ludányi 
Bay Ilona urhölgynek, a Toldy-kör 

I alapitó tagjának nagyobb összegű 
1 péuzküldémónye, mely meleg hangú 

levél kíséretében érkezett a napok­
ban Pávai Vájná Gábor dr. kir. ta­
nácsoshoz, a Toldy-kör első alelnö- 
kéhez. A fenkölt szellemű, lelkes 
úri nő ezzel az adományával újabb 
tanujelót adta Thaly Kálmán^ iránt 
való tiszteletének s önzetlen érdek­
lődésének a Toldy-kör munkálko­
dása iránt.

— Katonai utóállitás. E hó 12-én, 
kedden délelőtt a Pavillon laktanyában utó 
állítás lesz, melyen a debreceni illetőségű 
hadkötelesek állnak elő.

— A hetedik hadtest gyakor­
latai. Az idei hadgyakorlatokra vo­
natkozó intézkedéseket a legköze­
lebbi napokban adják ki. Mint érte­
sülünk, a temesvári 7. hadtest terü­
letén, melybe a debreceni helyőrség 
is tartozik, hadosztály hadosztály 
ellen fog gyakorlatozni. Szeptember 
12-én lesz a lefuvás. Áz aratási sza­
badságolások miatt ily későn.

, mos, tisztit
Debreczen, Széchenyi-«. 42.
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_ Elfogott betörő. Jó fogást csinált
tegnap a debreceni rendőrség. Egy többször 
büntetett hírhedt betörőt fogott el. Elek Gá­
bornak hívják a jales alakot. Nagy „munka­
programmal“ jött Debrecenbe ós itt nagy- 
szabázu betöréseket akart végrehajtani, de a 
rendőrség idejekorán lefülelte ós eltoloncolta.

— Huszárok átvonulása Debre­
cenen. A Csernovitzban állomásozó 
17 huszárezredet Pestre helyezték 
át. Az ezred 12-én kezdi meg a 
vonulását az uj állomáshelyre s e 
közben Debrecent is utjokba ejtik, 
s itt 12-től kezdve naponként egy- 
egy század fog megszállni.

c _ Veszett kutyák garázdálkodása.
A Pál la gon az utóbbi időoen annyira elsza­
porodtak a voszett kutyák, hogy az ott la­
kók biztonsága állandóan veszélynek van 
kitéve. Tegnap is egy veszett kutya meg­
marta Kiss Lásdónó 7 éves leánykáját, kit 
fülvisznek ápolás végett a fővárosi Pasteur 
intózetbe. A veszett kutyák kiirtására a me- 
zörendőrsóg erélyes intézkedéseket tett.

— Kabaré éa az orfeum. A
rendőrfőkapitány Kovács Aladárnak, 
a „Debrecen“ szálló tulajdonosának 
engedélyt adott orfeumra. A főka­
pitánynak ez ellen a végzése ellen 
Kondor Ernő a Bika szállóbeli ka­
barék igazgatója felebbezóst jelen­
teit be azon a címen, hogy a vá­
rosnak egy régi szabályrendelete 
kimondja, hogy a városban a nyári 
hónapokban csak egy orfeum vagy 
hasonló társulat működhet. — A 
felebbezés fölött a tanács fog legkö- 
közelebb dönteni.

— Elitéit betörők. Szálkai Gyula ro­
vott múltú egyén és két társa ez év február 
havában Derecskén feltörték Nagy Mihály 
ottani hentesmester boltját ós kifosztották. 
Ezért álitak ma a debreceni törvényszék 
előtt, melynek büntetőtanácsa Hoffmann Jó­
zsef elnöklete alatt Szálkai Gyulát, Z. Ju­
hász Imre nevű bűntársával együtt 10 10 
havi börtönre, a harmadik cinkost, Miiek 
Vincét pedig hat hónapi börtönre itelte jog­
erősen.

— A Petőfi dalkör közgyűlése.
A Petőfi dalkör vasárnap, e hó 10-ón 
délelőtt 11 órakor Fnvészkert-utca 
2. szám alatt levő hivatalos helyi­
ségében tartja meg évi rendes köz­
gyűlését, mely a jelenlevők szá­
mára való tekintet nélkül határozat- 
képes lesz. — A közgyűlés tárgy- 
sorozata a következő. Évi zárszá­
madás, számvizsgálók jelentésének 
tárgyalása, a felmontvény megadása, 
évi költségvetés, a tisztikar és vá­
lasztmány újjáalakítása.

— Tilly Bébé világhírű oroszlán 
szeliditőnő bámulatos mutatványai iránt óri­
ási érdeklődés nyilvánult meg ma az egész 
városban. Mindenki a legnagyobb kíváncsi­
sággal várja a bájos, fiatal ós vakmerőén 
bátor oroszlánszeliditőnö érkezését, ki hétfőn 
11-én kezdi meg bámulatos előadásait a vá­
sártéren, az ő vad oroszlánjaival, amely mu­
tatványok csak a mesébe illenek.

— Tíszapolgáriak párbaja. Bu­
dapestről táviratozzák: A Fodor-féle 
vívóteremben dr. Dékány Lajos or­
vos és dr. Burián Tamás ügyvéd 
tiszapolgári lakosok összeszólalko- 
zásból kifolyólag tegnap kardpárbajt 
vívtak. A párbaj heves tusa után dr. 
Buriánnak az orvosok által, kimon­
dott harcképtelenségóvel végződött. 
Segédek voltak dr. Dékány, Lajos 
részéről dr. Papp Zoltán képviselő 
é/s Kánitz Géza, dr. Burián részéről 
Abrahám Farkas képviselő és Mat- 
tasovszky Imre.

— Lófogatu saőllő-permetexő (lég­
nyomása) gyakorlati bemutatása e hó 10-én 
vasárnap délelőtt Kossuth-utca 20. sz. alatt 
tartatik meg, amire az érdeklő szőlőbirtoko­
sokat szívesen meghívja a gyár képviseleté­
ben Tóth Gyula vaskereskedő.

— Öngyilkos cipész. Pár nap­
pal ezelőtt történt, hogy Varga Já­
nos Nyil-utca 49. szám alatt lakó 
cipószsegéd gyógyithatlan betegsége 
ós családjának nagy nyomora miatt 
öngyilkossági szándékból , szubli- 
mátot ivott. Súlyos belső sérülései­
vel beszállították a közkórházba, de 
a gondos ápolás sem tudta meg­
menteni az életnek és a szerencsét­
len tegnap este óriási kínok között 
meghalt.

— Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán az anyakönyvi hivatalban a 
következő haláleseteket jelentették be. 
Fecskovics Jánosnó g. k. 35 éves, Bebők 
Sándor r. k. 9 napos, Kálmánchey Móric 
ref. 62 óves, Kanca István ref. 49 éves, 
Szathmáry Mihály ref. 65 óves, Erdélyi Ist­
ván ref. 58 érés, Varga János ref. 42 éves.

— Ablakredönyök (rolók) és zsaluk 
ifj. Gyürky Sáudor papirkereskedósében, 
Kossuth-utca 13. megrendelhetők.

Ajándéktárgyak beszerzése­
kor ne feledkezzünk meg Mentze 
Henrik előnyösen ismert áruhá­
záról, mert ott minden szép, jó és 
olcsó.

Érdekes
a mai számunkban található Sámuel Heck- 
scher senr. Hamburg szerencse tudósi- 
sitása. Ezen cég a nyeremények pontos os 
diserét kifizetése által oly bizalmat es jó 
nevet szerzett magának, hogy hirdetésére 
szívesen felhívjuk az olvasók figyelmét.

Halál a kubik-gfödörben
Visbefult gyermek.

— május 9.
(Saját tudósítónktól.) Egy [szerencsét­

len gyermek rémes haláláról értesít püspök­
ladányi tudósítónk. Az áldozat egy alig há­
rom éves leányka, kit szüleinek gondatlan­
sága miatt ért halálos szerencsétlenség.

Kovik Teréziának hívják a szomorú 
véget ért gyermeket. Szülei, Kovik József ék 
jómódú gazdálkodó emberek Püspökladány­
ban. Házuknál mostanában nagyobb építke­
zés folyik s emiatt az udvar tele van kubik-
Bödrökkel. ,,, , ...

A kis Terézia tegnap délelőtt felügye­
let nélkül játszadozott az udvaron. Édes­
anyja a házi munkákkal volt elfoglalva s 
iKV nem ügyelhetett a gyermekre, ki egyik 
kubikgödörhöz oly közel ment, hogy egy vi­
gyázatlan pillanatban beleszédült.

Éles sikoly hagyta el ajkait, anyja ré­
mülten szaladt ki az udvarra, de mire észre­
vette a történteket, már minden későn volt, 
a gyermek halálát lelte a vízzel tolt kubik- 
gödörben - megfult. Édesanyja csak meg­
merevedett holttestét, eltorzult arcvonásait 
láthatta viszont gyermekének.

A püspökladányi elöljáróság az ügyész­
ségnek telefonon jelentést tett a végzetes 
szerencsétlenségről ós jelentette, hogy a 
megindított vizsgálat azt állapította meg, 
hogy a gyermek halálában a szülőket nagy 
fokú gondatlanság terheli.

Emiatt a debreceni kir. ügyészség el­
rendelte a hulla felboncolását, melyet a püs­
pökladányi járásbíróság fog eszközölni a já- 
rásorrossal. Ugyanez a járásbíróság vezette 
be a vizsgálatot a szülők ellen a gonuat 
lanság miatt.

Ä dános! biinpör tárgyalása.
Kihallgatták Pistát Is.

— május 9.
Az elnök fél tiz órakor nyitja meg a 

tárgyalást. Folytatják Murzsa kihallgatását.
Dr. Veigelsberg védő : Hány revolver 

volt nálatok, mikor Dános fölé mente­
tek ?

— Kettő.
— Kinél volt ?
— A Tutánál az egyik, a tizenkettes, a 

másik a Bajkánál volt, de ez rossz volt, nem 
lehetett vele lőni.

Lakatos Pista.
A másik oigángyerek kihallgatása kö­

vetkezett.
— Ismered a vádlott cigányokat r 
— Igen.
— Vannak rokonaid közöttük ?
— Luterna, Tufa és a Márton a testvé­

reim, a Lulugya az édesanyám.
— A múlt télen hol voltatok ?
— Egerszalókon.
— Meddig voltatok ott ?
— Sokáig, talán tavaszig is,
— Hát mi történt Gyónón ?
— Megvertek egy öreg asszonyt, egy 

embert, meg egy asszonyt, aztán hoztak öt 
forintot.

— Ezt ki gondolta ki?
— A Marosa.
— Dánosra kik mentek?
— János, Kuoa, Dola, Tuta, Marosa, a 

Luterna, Csomsziya meg a Murzsa.
— Ki mondta, hogy menjetek Dá­

nosra ?
— A Marosa.
— Mit hoztak Dánosról?
— Kendőket, meg sok pénzt.
— Mennyit?
— Azt nem tudom, mert nem tudok 

olvasni. De sok volt. Aprópénz, meg ara­
nyak, meg bankók. t , _

— Hát aztán mit csináltatok Y 
— Egy ákécosban elásták a pénzt.
— Kicsoda?
— A Luterna, a Csoroszlya, meg az

ón mamám. .... , ,_ Előbb nem csináltak a pénzzel
semmit? .

— De igen. A Bihar megmosta, aztán
késsel vakarta. Aztán elvitték a csendőrök a 
Bihart. Nekem köllött volna vigyáznom, 
hogy gyünnek-e a csendérek, de én azt nóz- 
temj hogy hogyan ásták el a pénzt.

Ezutái reprodukálhatatlan, drasztikus 
szavakkal mondja el, hogy hová rejtették az
asszonyok a pénzt. ,

— Hát igaz minden, amitt itt elmon­
dottál?

— Mondta neked valaki, hogy itt mit
kell mondanod?

— Nem; senki.
— Hogy Dánoson mi történt, azt nem 

mondták el neked ?
— Nem.

1 — Mit hoztak Dánosról a férfiak ?
— Egy órát láttam a Dolánál, egy re­

volvert a Fáraónál, meg függőket a Marosá­
nál. Olyan zöld kő volt benne.

Megpörkölt bankó.
Aztán elmondja rendre a cigányoknál

ta'ált bűnjeleket. ,
— Megismered azt az órát, amelyet a

csendőrök Párnától veitek el.

— Pisztolyokat nem láttál?
_ De láttam. Az egyik nagy volt, a 

másik fényes, a Baj káé. A másik a Tutáé. 
Láttam náluk sokszor.

— Mióta vagy Kecskeméten, a menne-
lyen? , ,

— Három hónapja.
— Tanulsz ott valamit?
— Irni-olvasni, meg számolni, meg ko­

sarat fonni« Jó dolgunk van. ,
Ezután az ügyész és a védők mtózneK 

kérdéseket a purdéhoz.
Többek között azt mondja Pista:
— A cigányok között az a szokás, hogy
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aki mogm indjfi az igazat, azt megölik, aztán
eldobják az erdőben.

— Megtörtént ez már sokszor ?
— Meg bizony. „
— Hát ez a b.-nkó hol porkoludo t

meg? , ,,
— Mikor szárog itták a tűzné!, akkor

megpörkölődött.
Megismeri sorban a rongyokat, ame­

lyekbe az asszonyok a pénzt csavargatták.

Távirat és telefon.
A kópvíseiőház ü'iósiéhes.

Budapest, május 8. A képviselőház rnai 
ülésének végén Nyáry Bála néppárti képvi­
selő terjesztette elő sürgős interpellációját a 
dunántúli agrárforradalom dolgában. And- 
rássy Gyula gróf belügyminiszter nyomban 
válaszolt, megnyugtató válaszát tudomásul 
vették, mire az ülés veget őrt.

Uj törvény.
Budapest, május 8. Andrássy 

Gyula gróf belügyminiszter holnap 
terjeszti a képviselőház elé a ki 
vándorlásról szóló törvényjavas­
latot.

Kiáradt a Vág.
Vagujhely, május 8. A Vág ma délben 

kiöntött. Az ár elöntötte az utakat, megron­
gálta a távirat-telefon huzalokat s a vasúti 
töltést. A Vág balpartján levő községek víz 
alatt vannak.

Eulenbnrg herceget letartóztatták.
Berlin, május 8. A Moltke-Har- 

den pör egyik főszereplőjét, Eulen- 
burg herceget az államügyészség 
hamis eskü miatt vád alá helyez­
tette. A vizsgálóbíró ma letartóztatta 
a herceget Euleuburg herceg beteg, 
a vizsgálati fogságot a rabkórház­
ban kezdi meg.

Sztrájkoló munkások
Budapest, május 8. Az újpesti jutta- 

gyár 1500 munkása ma sztrájkba lépett. Bér­
emelést, kevesebb munkaidőt követelnek.

A szerb trónörökös botránya.
Budapest, május 8- Balgrádból távira­

tozzék: György trónörökös tudvalevőleg 
agyonlőtte ezredének egy katonáját, mely 
telte általános nagy feltűnést keltett. A 
tett körülményeiről a lapok eltérő tudó 
sitásokat közölnek. Az egyik lap például 
azt állítja, hogy a trónörökös, rki nagyon 
hirtelen természetű ember óh hamar fel szo­
kott fortyanni, a katonát azért lőtte le, mert 
egy parancsát nem elég gyorsan teljesítetie. 
Eay másik verzió szerint a trónörökös a ka­
tonát egyszerűen céltáblának hasmái a. A 
trónörökös azzal mulatott, hogy a katona 
szájából egy cigarettát kiiőjjön. A trónörö­
kös eközben elhibázta a célt £és a katona 
állkapcsába lőtt. A katona súlyosan megse­
besült és akárhogyan fáradoztak is az or 
vosnk a megmentésén, meghalt. A holttcs 
tét beólmozoti koporsóban vitték a katona 
szülőhelyére, Nisovoba, ahol az áldozat 
atyja felnyittatta a koporsót és meg állapít­
tatta, hogy gyilkosság történt.

Raffia, Juttakl
és mindenféle gazdasági cikkek legolcsóbban

Neumann Gyula
festékkereskedésében szerezhető be 

Debreczen, Hatvan-utcza 5. szám 
Telefon 566.

„FÉLIX“-Gyógyfardő
Téli és nyári gyógyhely Nagyvárad mellett.

Európa leggazdagabb természetes kénes hőforrása: 
víz hófoka 50 Celsius. Gyógyjavallat fürdő alakjá­
ban csuz (Rheuma) és köszvény ellen. Női beteg­
ségeknél, idült méh-petefészek gyűl adások, méh- 
hurut medencebeli sejtszövetlob és ízzadmányok- 
nál Ivógyógymód alakjában idült gyomorbántal- 
maicnál, makacs székrekedésnél, máj- és epehólyag 
betegségeinél. Sárgaság és epeköveknél meglepő 

gyógyhatás.
Állandó fürdőorvos, állandó gyógytár, 200 kényel­
mes lakószoba, újonnan épült, fényesen berendezett 
45 szobás szálloda május 15-én nyílik meg. Kitűnő 
vendéglők, jutányos étlapárak. 100 holdas park, 
tennis-pálya, gondozott sétautak, állandó cigány­
zene vasájrnüponként katonazene. — Május 1-tol 
16 vonat közlekedik naponta. Posta-távirda, telefon 
interurbán. Kurtaxe és zenedij nincs. Prospectust 

küld
(1600) az igazgatóság.

Korókpár, wrigty,
M Éti <3)'

sági cikkek és mindennemű alkatrészek 
állandó raktára. Nagy választók lemez-újdon­
ságokban. Elvállalunk villamos felszereléseket, 
mindennemű mechanikai készülékek javítását, 
vas- és fóoiesztergályozást, zománcolást, nicke- 
lezóst és az összes e szakmába vágó mun­

kákat szakszerűen és pontosan készítjük.

JD e brec z. e n,
Hatvan-utca 8. szám.

telepnek:
vagy ipari vállalatnak alkalmas helyen, 
a lovasul: mentén 1100 Q-öl jókarban 

tartott

vénkerti Bzőllőskert
egészben vagy részben eladó. — Czim 

a kiadóban.

Donogán és Somossy
Debreczen, kistemplombazár.

Megérkeztek a tavaszi divat

gyönyörű újdonságai!
Ruha- és blous kelmék 

Viole de laine 
Selyem blous kelmék

♦ Színes és fekete napernyők ♦ 
óriási választékban.

A Nagy Lajos Első Debreceni Adás­
vételeket hirdető és Közvetítő Irodája 
Csapó-utca 13. szám alatt közhírré teszi, 
hogy a következő házak eladattak: 

Csokonai-utca 44. számú ház,
Csapó-utca 49. számú ház, 
Tócós-kert 29. számú ház óos az
Apafi-utca mellett a Vecsey-telepen 

levő, Kecskés Antal tulajdonát képező ház.
így tehát ezen házak után most már 

érdeklődni ne tessenek 1
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Árverési hirdetmény.
A debreczeni ref. egyház tulaj­

donát képező, a Varga-utca 5. sor­
számú ház utáni Varga-, illetőleg a 
Fáy-dülőben fekvő, a Mária Terézia 
árvatartó alaphoz tartozó 21 hold 
és 750 □ ölet tevő ondódi földnek 
folyó évi október 1-től hat évre 
nyilvános árverésen! herbe, illetve 
haszonbérbe adása elrendeltetvén.

Az árverés folyó évi május hó 
2-án, délután 3 órakor az egyház 
tanácstermében fog megtartatni, az 
árverési feltételek az egyház irodá­
jában a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők.

Végre az árverezni szándékozók 
a kikiáltási ár 10 százalékát bánat­
pénzül készpénzben az árverelő bi­
zottság elnökének kezéhez letenni 
tartoznak.

Debreczen, 1908 május 7-én.
Otrokocsi Végh János,

debreczeni ref. egyház gazdasági 
gondnoka.

Utcai

lapelárusitók
felvétetnek a kiadóhivatalban:

Debreczen, Aranv János utca 2. sz.

396/1908. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbiróságnak V. 2052/5. 

1908. számú végzése folytán közhírré tétetik, 
miszerint Dr. Tervey Tamás részére, Kertész 
János debreceni lakosoktól 17 korona 93 fillér 
tőke, ennek 1906. évi szeptember hó 24. nap­
jától számítandó 6 százalék kamatai és eddig 
öszsesen 97 korona 10 fillér perköltség ere­
jéig 1907. évi január hó 17-én biróilag lefog­
lalt és 1930 koronára becsült gazdasági esz­
közök és egyebekből álló ingóságok 1908. évi 
május hó 9-én, délelőtt 8 órakor kezdetét 
veendő és Halápon, Jobbágy János tanyáján 
és Dcbreczenben, Darabos-u. 52. sz. a. meg­
tartandó nyilvános bírói árverésen, a legtöb­
bet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Debreczen, 1908. évi április hó 7.
Oláh Géza,
bíröt kiküldött.
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Csak párosán, Rózsaszínű álmok, Szőke 
bakfis jeligére levelek vannak a kiadóba

Intelligens fiatalember fiatal leány érdek 
nélküli ismeretségét óhajtja. — Leveleket 
Boldog órák jelige alatt kérek a kiadóba.

Melyik szép leány volna hajlandó meg­
ismerkedni szép fiatal emberrel, kivel kelle­
mes órákat töltene. Leveleket „Paris“ jeligére 
kérek a kiadóba.______________________

Koffergyáramat Hatvan-utca 5. sz. alá
(Bignió-ház, nagytemplom mellett) helyeztem 
át. Markbreit, bőröndös. Kész kofferekben 
nagy választék. Javítások elfogadtatnak.

Hegedű tanárt ajánlok, aki magán1 anit- 
ványokat fogad igen jutányos áron. Le vidékét 
kérek „Hegedű tanár“ jeligére a kiadóba.

ÁTtéglásl (Hajdú megye) menházvezető- 
női állásra pályázat hirdetietik. Tanítási idő 
május hó 1-től október 1-ig. Javadalma 200 
korona, lakás egész évre. Kérvények május 
16 ig Ablonczy László elnökhöz küldendők. 
Állás azonnal elfoglalandój_____________

Előkelő fiatal ember, kinek jó megjele­
nése van, kereskedelmit végzett, ajánlkozik 
könyvelőnek vagy ehez hasonló állás betöl­
tésére. Szives megkeresést , Könyvelő" jeli­
gére továbbit a kiadóhivatal.

Magánvállalathoz egy szépirásu fiatal 
ember, aki a könyvelésben teljesen jártas, 
ajánlkozik. Szives megkeresést a kiadóhivatal 
továbbit „Szépirásu" jeligére._____________

Nősülni óhatjok. 30 éves gazdag föld- 
birtokos vagyok, hozomány nem kell, csak­
hogy szép leány legyen 1 Leveleket fénykép­
pel együtt kérek a kiadóhivatalba „Leányok" 
jeligére. _______________

Egy csinos házvezetőnőt keresek. Leve­
leket mielőbb kérek a kiadóba „Özvegy 
jeligére. ____________________

Egy tisztességes, jó házból való leány, 
aki számolni jól tud, 30 korona havi fizetés­
sel, koszt és lakással, felirónőnek felvétetik 
Glück Adolf ügynöki irodájában, Fő-tér, 
Tihanyi-ház. _____________

Irodai gyakornokok, kiknek jó írásuk 
és jó megjelenésük van, előkelő társaságnál 
azonnal alkalmaztatnak. Ajánlatok „Nyugdíj 
jelige alatt e lap kiadóhivatalába küldendők.

Egy jókarban levő szellő (950 D-öl terü­
letű) a hajdusámsoni vónkertben eladó. Érte­
kezés Batthyányi-utca 5/ sz. alatti ügyvédi 
irodában. _

Villany viliptást,
telefonok, villamos csen­
gők berendezését, javítá­
sát és évi jókarban tartá­
sát, legjobb anyaggal, szo­
lid árért eszközlöm. — 
FÖLDVÁRI L. Debreceni 
Első Elektrotechnikai gy ár 
és villamos szerelési vál­
lalat. Kossuth-u. 1. Telefon 168.

■

J
Vlllanycsengőt készít és javít Krausz 

Kálmán, Hatvan-utca 2. sz. __
Az István-gözmalom mellett 1064 □-öl 

sestakerti szőllő, jó lakással és jóvizü kuttal 
eladó. Értekezhetni Eötvös-utca 4. szám alatt 
a tulajdonossal.

Kiadó lakás. Hat szoba, 2 előszoba és 
mellékhelyiségekből álló utczai lakosztály 
Kossutb-utca 29. számú háznál november hó 
1-től kiadó. (1691.)

A főutcához közel eladó egy kényelmes 
lakással és nagy udvarral bíró ház, olcsó 
ammortizatiós kölcsön van rajta, 3200 forint 
készpénz szükséges hozzá. — Cim a kiadó- 
hivatalban. (1693.)

Középiskolát végzett fin tanulónak fel­
vétetik Szabó István papii kereskedésében, 
Piac-utca 16.

Bútorozott szoba kiadó Szent-Anna-utca 
48. sz. _______ ____________

Használt bútorok jó állapotban Szent- 
Anna-u. 28. sz., utcai lakásban eladók.

túr* és vaj

Bútorozott, csinos szoba kiadó Simonffy- 
utca 15. sz. a. _____________ _____ _____

Könyvelést esteli órákra elvállal mérleg­
képes könyvelő. Cim a kiadóhivatalban.

Egy lovas stráfkocsit költözésekhez Ber­
csényi-utca 29. sz. a. lehet megrendelni.__

Kiadó lakás. Füvészkert-utca 6. sz. alatt 
1 szoba, konyha, kamara és mellékhelyiségek 
május 1-től kezdve kiadó. _________

Hatvan-utczal 1-ső járás 8. számú kert 
bérbeadó lakással és az idei terméssel. 
Bővebbet Bosznay J. és Társa cégnél. (1529.)

Társat keresek sürgősen, néhány száz 
koronával jól jövedelmező, kitűnő forgalmú 
üzlethez. Szakértelem nem szükséges, Komoly 
ajánlatok poste restante „Társ“ jeligére ké­
retnek.

Egy nagy fúrógép, lábhajtásra és egy 
tábori tűzhely, lakatosnak eladó. Egy lakatos 
tanoncz felvétetik. Debreczen, Jókai-utcza 
16. sz. (1671.)

! 14—16 éves
kifutó fiuk havi fizetéssel fel­
vétetnek a kiadóhivatalban: 
Arany János-utcza Ti-ik szám, 

(Hungária kávéház).

I

Piac-utca 38., Hatvan-utca 9.

Hatóságilag engedélyezett vógkiárulás 
Üzlet feloszlatás miatt tükrök, képek, mos­
dók, chinaezüst tárgyak, evőeszközök, Parcel­
lán és üvegáruk minden elfogadható árban 
eladók. Ifj. Pájer József utóda városi bérház 2.

Költöztetek féderes stráf kocsin. Érte­
kezhetni Debreczeni Lajosnál Csapó-u. 8b.

Egy fiatal kereskedő segéd, ki rőfös és 
divatáru üzletben jártas, állást keres. Cím a 
kiadóhivatalban^ ________ _______ ÁT—

Nagyváradon 25 óv óta fennálló kóser
étterem, újonnan berendezve, utazok által a-
togatva, családi körülmények miatt eladó. 
Bővebbet Grósz Adolfnál Nagyvárad, Kert­
utca 4.____________________ 155 -

Sétakertben kényelmes nyaraló, továbbá 
nagyerdei körúton nyaralónak való szőlő el­
adó. Cim a kiadóban.______________

Bibarmegyében 600 kis hold, köves úttól 
4 és fél km., vasútállomástól 9 km. távolságra, 
uj gazdasági épületekkel, 40 kát. hold dohány­
termeléssel, sík fekvésű, kitűnő I. osztályú 
szántó, legelő és kaszáló, e őnyös es kényel­
mes fizetési feltételek mellett eladó, illetve 
bérbeadó. - Bővebb értesítések nyerhetők 
Goldstein Mór banküzletebcn, József királyt 
herceg-utca 10. __________ (__

Magyarország
egyik legnagyobb szőnyegáruháza.

posztó-, piiis- és Selyem

függönyök,
Gsipke-Storok

óriási választékban kaphatók

Bosznay J. és T£

Debrecen, Kossuth-u. 5. |
a................ ...

Villamos-Yilágitási és erőátviteli
berendezések,

lakások, üzletek ős egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­

lemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T.
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolt, d
Yillágltótestek, csillárok és szerelvények dós válaszúra.

Telefon szám: 568 1063

Tmsii mjhsígoli!
Színes és mintázott kosztüm­
ös dlvatkelmékböl gyönyörű 
választékot tartunk. Angol és 

francia Blúzszövetek a legújabb ki­
vitelekben. Divat bluzselymek a leg­
előkelőbb forrásokból. Fekete és szl- 
o nes dlvatnapernyőkböl o

Szabó Lajos Fiai
vászon-, divat- és szőnyeg-

áruházában. 4^^"
Mintákkal kívánatra készséggel szol­

gálunk. 1470 Á
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Legnagyobb nyeremény A nyereményekért 
esetleg felelős

600,000 márkalll az állam.

Szerencse tudósítás.
Meghívó a nyeremény estélyek részvételéhez, 
Q Hamburgi állam által szavatolt nagy pénz 

sorsjátékhoz, melyben
9 millió 841,476 márka okvetlen nyerhető. 
A főnyeremények ezen előnyös pónzsorsjá- 
tékban a következők. A legnagyobb nyere­
mény a legszerencsésebb esetben: uOU.UUU M. 
1 Jutalom á 300,000 Mk. 1 Nyeremény a 40,000 Kk
1 » . 300,000 •
1 » » 60.000 »
1 , » 50,000 »
1 , » 45,000 »
1 » , 40.000 »
1 » . 35,000 »
1 , « 30,000 »
1 Nyeremény 100,000 »
1 , » 60,000 »
1 , . 50,000 »

Az egész sorsjáték 7 osztályra oszlik 
100,000 sorsjegy gyei, 48,405 nyereménnyel és 
8 jutalommal, úgy, hogy körülóelől az összes 
sorsjegyek fele biztosan nyer.

A iegnagyoub nyeremény az 1-ső osz­
tálynál legszerencsézebb esetben 50,000 marka, 
emelkedik a 2-ik osztálynál 55,000 márka 
3-ik osztálynál 60,000 m., 4-ik osztálynál 
65,000 márka, 5-ik osztálynál <0,000 marka, 
6-ik osztálynál 80,000 márka és a t-ik osz­
tálynál 600,000 márkára.

Az első osztályra, melynek húzása hi­
vatalosan állapíttatott meg, árai a következők.
Eredeti egész sorsjegy 6 márka, vagyis 7.— K. 
Eredeti fél sorsjegy 3 márka, vagyis 3.50 K. 
Eredeti negyed „ 1.50 márka, vagyis 1.75 K.
Betétek a következő osztályokra és a pontos 
nyeremény kimutatás, hivatalosan az állam 
címerével ellátott nyeremény értesítőből lát­
hatók, melyet én kívánatra előre díjtalanul 
és bórmentve beküldők.

A résztvevőknek minden megtartott hú­
zás után a nyeremónyjegyzéket minden fel­
szólítás nélkül megküldöm, A nyeremény 
pénzeket az érdekelteknek a legnagyobb ti- 
toktartással megküldöm.

Megrendelések postautalványon, vagy 
utánvéttel eszközölhetők.

Tekintettel a közeli húzásra, a megren­
delések mielőbb eszközölendők, de minden­
esetre _

flJT- május 21-ig «*9
Forduljon tehát mindenki bizalommal 1

Samuel Heckscher senr.
bankháza Hamburg.

iBE2a

1908 május 9.
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foss- és hóljaghjohál minden vizet felülmúl.
Kellemes, kissé savanykás izü, vasmentes szénsavdus.

eg RENDKÍVÜL üdítő asztali víz. $
Orvosilag ajánlva. Orvosilag ajánlva.

Ivógyógymódra használva, vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült hurutjainál, 
huoykő- és fövényképződésnél, a légutak és a kiválasztószervek hurutos bantalmainal 
kitűnő hatásúnak bizonyult. - Prospektust kívánatra küld a forráskezelöség :

Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdőn.

■■ ■■ an 
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Általános Takarékpénztár Részvénytársaság
_________ Debreczen-

Értesitjük t. betevőinket, hogy a nálunk elhelyezett állandó jellegű betétek 
___  ■— után folyó évi május hó 8-ától kezdődőleg ------- =-----

^i|2°|o kamatot fizetünk.
Rövidebb időre elhelyezett, valamint 1000 koronán aluli betétek után

-í°|o kamatot térítünk meg.
Megjegyezzük, hogy a 10°/0 kamatadót a jövőben is intézetünk viseli.

Az igazgatóság.
a a a

DBBREGZE1T
1 ^ cziml politikai nepilaplian. — Kiaflóhivatal: Arany János-utcza 2.

na

Elegáns fagon!
gyártás 1300 pár.Heti

Legnagyobb választék!
1500 munkás és hivatalnok.

CIPŐÁRTJ
Honi ipar.

Férfi eugos cipő, erős bőrből .... 
Férfi fűzős cipő, kitűnő Box-bőrből

frt. 3.30
„ 4.50

Férfi fűzős cipő, valódi Box-Calf-ból, 
kedvelt sétánycipő............................... „ 5.75

Férfi fűzős cipő, legfinomabb Chevaeux- 
ból, igen könnyű, Goodyear varrott „ 6.-

Férfi fűzős félcipő, finom Chevraeuxból, 
Goodyear varrott, elegáns kivitelű . „ 5.60

Férfi gombos cipó, I-a Chevraeuxból, 
nagyon elegáns, Goodyear varrott . „ 7.-

Férfi hegymászó cipő, legjobb Box-Calf- 
ból, American Style.......................... „ 7.50

Kitűnő hírnevünket
i szolid alapelveinknek i

köszönhetjük.
__ _ — — p-yi a cipő talpába bélyegzett gyári védjegy és a szabott

I Ixl K _L alacsony és versenyképes árak mellett adjuk el.
Kivonat árjegyzékünk egyes cikkeiből. Honi ipar.

Különlegesség

.Goodyear Wdt‘

mp
h- V

árukban.
A jelenkor 

elismert Ige jetii)
fflillÖSCEC.

Női félcipő, erős bőrből, mindennapi
használatra.......................................... frt* 2.80

Női fűzős félcipő, fekete Chevraeuxból,
nagyon elegáns........................................... 3.50

Női fűzős cipő, fekete Box-bőrból, igen
szolid kidolgpzásu..............................„ —

Női fűzős cipő, I-a Box-Calf-ból, nagyon
elegáns, Goodyear varrott .... >> 5.50

Női gombos cipő, legfin. Chevraeuxból,
Goodyear varrott, elegáns fagon . . ,> 6.

Női félcipő, legjobb amerikai, sötétbarna 
Chevraeuxból, Goodyear varrott, leg­
finomabb kivitelű............................ "*>> 5.50

Lcrootiti választék fél-, házi- és eyemckcipökticn.
Kizárólag magyar gyártmány.

Lepagyotiti választék fél-, házi- és gyermekcipöktieu.
Kizárólag magyar gyártmány.
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cipőgyár r.-t. debreceni főraktára Fíac-u. 48.
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